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Р Е Ц Е Н З И Ј А
НА РАКОПИСОТ „СЛАБОВИДОСТ” ОД АВТОРОТ

ПРОФ. Д-Р СТРАХИЛ ГАЗЕПОВ, ФАКУЛТЕТ ЗА МЕДИЦИНСКИ НАУКИ, 
УНИВЕРЗИТЕТ „ГОЦЕ ДЕЛЧЕВ” ВО ШТИП

Врз основа на одредбите од Статутот и Правилникот за единствените 
основи за остварување на издавачката дејност на Универзитет „Гоце Делчев” во 
Штип, како и Одлуката бр. 2002 – 126 / 17 од 338. редовна седница на Наставно-
научниот совет на Факултет за медицински науки, одржана на 22.5.2025  година, 
избрана е Рецензентска комисија во состав:

- проф. д-р Емилија Ѓошевска-Даштевска, редовен професор, Факултет за 
медицински науки при Универзитет „Св. Кирил и Методиј” - Скопје,

- проф. д-р Билјана Ивановска-Аџиевска, насловен вонреден професор, 
Факултет за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев” - Штип
за изготвување на извештај, рецензија на приложениот ракопис 
„СЛАБОВИДОСТ” од авторот проф. д-р Страхил Газепов, наменет на студенти 
на прв циклус студии на Факултет за медицински науки, Универзитет „Гоце 
Делчев” во Штип. 

Ракописот со наслов „СЛАБОВИДОСТ” припаѓа во научната област 
медицински науки, офталмологија 30219, според меѓународната Фраскатиева 
класификација.

По прегледот на ракописот Комисијата до Наставно-научниот совет на 
Факултет за медицински науки го поднесува следниов 

И З В Е Ш Т А Ј
 Општи податоци за ракописот: Учебникот „Слабовидост” од проф. 
д-р Страхил Газепов е наменет за потребите на студентите на Факултетот за 
медицински науки, отсек Оптометрија и очна оптика, при Универзитетот „Гоце 
Делчев” во Штип за подготвување на испитот по предметот Слабовидост и ќе се 
користи како учебно помагало за предметот Офталмологија од прв циклус на 
студии, Општа медицина, Дентална медицина и Медицински сестри. Содржината 
на учебникот ја опфаќа потребната материја за предавање по предметот 
Слабовидост и офталмологија, според Наставната програма на Факултетот на 
медицински науки. Овој предмет се изучува во III година - Оптометрија, V година 
- Општа медицина, IV година - Дентална медицина и III година - Медицински 
сестри, на насоките Оптометрија, Општа медицина, Дентална медицина и 
Медицински сестри, носи 5 кредити и има фонд на часови 2+2 (30+30). 
             Податоци за обемот на ракописот: Содржината на учебникот е 
претставена во текст од вкупно 116 (А4 формат, фонт Arial, големина на буквите 
11) поделени во 10 тематски целини распоредени во согласност со наставната 
програма на истоимениот предмет. Распоредот содржи 31 слика и 4 табели. 
Обемот и содржината на приложениот учебник се во согласност со критериумите 
според бројот на часови и според одредбите од Правилникот за единствените 
основи за остварување на издавачката дејност на Универзитет „Гоце Делчев” во 
Штип.
 Податоци за постоење на сличен или ист наслов: Според нашите 
сознанија, ваков учебник, по обем и содржина, којшто одговара на предвидената 
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наставна програма по предметот Слабовидост и офталмологија на Факултетот 
за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев” во Штип не е објавен. 
 Краток опис на содржината: Учебникот е напишан на лесен и разбирлив 
јазик. Ова учебно помагало се состои од 10 компоненти во коишто детално е 
опишано за најчестите причинители коишто доведуваат до слабовидост кај 
работоспособното население и кај постарите лица. 
       Во првиот дел е опфатен материјал кој се однесува на инциденцата, 
дистрибуцијата и контрола на слабовидоста во светот и во нашата земја.
         Во вториот дел се разгледува материјал поврзан со поими за одредување на 
видната острина кај лица со слаб вид, како и фактори кои влијаат врз проценката 
и определувањето на видната острина кај слабовидните лица.
         Во третиот дел се опфатени работоспособните лица, причините и заболувањата 
кои придонесуваат за оштетување на видот кај оваа група на луѓе.  
          Во четвртиот дел е посветено внимание на материјал кој се однесува на 
дефинирање и проценка на степенот на оштетување на видната острина кај 
постари лица, можните состојби и заболувања кои доведуваат за слабовидост 
кај постарите лица.
          Во петтиот дел се обработува материјал поврзан со помагала за слаб 
вид, нивен начин на примена, олеснувањата кои ги овозможуваат кај лицата со 
слабовидост.
          Шестиот дел е посветен на проблематиката поврзана со рефрактивните 
аномалии, начини на нивно дијагностицирање и третирање за подобрување на 
видната острина.
          Седмиот дел од трудот обрнува внимание на амблиопијата, нејзината 
поделба, начините на нејзиното откривање и терапевските методи за подобрување 
на видот кај слабовидното око.
          Во осмиот дел од учебникот се опфатени видови на терапија кај лица со 
слаб вид. Исто така, објаснети се различни помагала и вежби кои се применуваат 
во терапијата кај лица со слаб вид. 
         Во деветтиот дел од трудот е посветено внимание на психологијата на слаб 
вид, нејзиното влијание врз психичката и менталната благосостојба на лицата со 
слаб вид, начини на третирање и справување со истата.
        Во десеттиот дел од трудот е обработен материјал кој се однесува на 
рехабилитацијата на слабовидоста. Овде се опфатени две различни возрасни 
групи – лица со слаб вид во рана возраст и постари лица, со примена на 
медицински, тифлопедагошки, психолошки, социјални и други мерки, кои имаат 
за цел подобрување на видот на тие лица.
        На крајот од ракописот е наведена користена литература по азбучен 
ред (27 извори), каде што се наведени сите наслови цитирани во материјалот, 
предмет на овој е-учебник. 

ЗАКЛУЧОК
 Учебникот „Слабовидост” претставува успешен обид на авторот да 
претстави научен материјал со висок квалитет во кој се дава можност за стекнување 
на пошироки знаења и разбирања по предметот Слабовидост и офталмологија, 
на прв циклус студии. Содржината на наставните единици се стручно и научно 
обработени, напишани на јасен и разбирлив јазик, а интерпретација на истите 
е во контекст со современите приоди од областа. Учебникот од педагошки и 
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научен аспект го поседува потребното соодветно ниво за студентите на прв 
циклус студии. Приложениот учебник во целост ги задоволува критериумите 
за учебник, како и условите за издавање пропишани според Правилникот за 
единствените основи за остварување на издавачката дејност на Универзитетот 
„Гоце Делчев” – Штип.
           Оттука, Рецензенската комисија има особена чест и задоволство да му 
предложи на Наставно-научниот совет на Факултетот за медицински науки 
при Универзитетот „Гоце Делчев” во Штип учебникот „Слабовидост” од проф. 
д-р Страхил Газепов да биде издаден како учебник за студентите на студиските 
програми Оптометрија, Општа медицина, Дентална медицина и Медицински 
сестри на Факултетот за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев” во 
Штип.

 РЕЦЕНЗЕНТИ
 Проф. д-р Емилија Ѓошевска-Даштевска,
 редовен професор, офталмологија – 30219, с.р.
 Проф. д-р Билјана Ивановска-Аџиевска,
 насловен вонреден професор,  офталмологија - 30219, с.р.


